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ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Írásbeli választ igénylő kérdés

Dr. Kövér László
az Országgyű lés elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr !

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésről szóló 2012. évi
XXXVI. törvény 42 . § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekr ől szóló
46/1994. (IX.30.) OGY határozat 91 . § (1) bekezdése alapján írásbeli választ igényl ő kérdést
kívánunk benyújtani „Mivel indokolja a kormány a 2011 . július I5-e el őtt és után szülők
közti önkényes különbségtételt?” címmel Balog Zoltán emberi erőforrások miniszteréhez .

Tisztelt Miniszter Úr !

Az Egészségügyi Államtitkárság július 18-i közleménye szerint azok a kismamák, akike t
hátrányosan érint az adójóváírás lehetőségének megszűnése, jövedelempótlékra jogosultak .
Az adóváltozások következtében ugyanis ez év januárjától n őtt a bruttó 202 ezer forint alatt i
havi terhességi-gyermekágyi segély és gyermekgondozási díj személyijövedelemadó-terhe .
Bár a minimálbér-emelés miatt nőtt a gyermekgondozási díj felső határa, az adójóváírá s
eltörlése a nettó összeg akár kilencezer forintos csökkenését is okozhatta .

A terhességi-gyermekágyi segélyben és gyermekgondozási díjban részesül ők számára nyújtott
jövedelempótlékról szóló 6/2012. (II. 1 .) Korm. rendelet szerint azok részesülhetne k
jövedelempótlékban, akik 2011 . december 31-én és 2012 . január 1-jén ugyanabban az
ellátásban, azaz terhességi-gyermekágyi segélyben vagy gyermekgondozási díjban
részesültek. Azok, akiknek 2011 . július 15-e után született gyermekük, és január els ő
napjaiban váltak jogosulttá a gyermekgondozási díjra, már nem igényelhették a
kompenzációt . Ugyanez vonatkozik azon szülőkre is, akiknek 2012-ben születik gyermekük
ők sem a terhességi-gyermekágyí segély, sem a gyermekgondozási díj után nem jogosulta k
pótlékra 2012-ben .

A terhességi-gyermekágyi segély annak jár, aki a szülést megelőző két éven belül 365 napon
át biztosított volt. A tgyás összegének alapjául szolgáló jövedelem napi átlagát a táppénzr e
vonatkozó szabályok szerint kell megállapítani, ha a biztosítottnak — főszabály szerint az
ellátásra jogosultsága első napját megelőző naptári év els ő napjától a terhességi gyermekágyi
segélyre való jogosultságot megelőző napig — az ún. irányadó időszakban 180 naptári nap i
jövedelme van. Gyermekgondozási díj annak jár, aki a gyed igénylését megel őző két éven
belül 365 napon át biztosított volt. Főszabály szerint a gyed összegét a a gyed jogosultság



kezdő napját közvetlenül megelőző naptári évben elért jövedelem alapján kell megállapítani ,
ha a biztosítottnak a megelőző naptári évben volt 180 naptári napi jövedelme .

Azaz, az ellátások összegét főszabály szerint a megel őző naptári évben elért jövedelem
alapján számolják ki, ha a szül őnek van 180 ledolgozott napja . A 2012-ben megállapított
ellátások összegét még a tavalyi keresetek alapján határozzák meg . Eközben az adójóváírás
megszűnéséből fakadó adóteher-növekedés már érinti az idei ellátásokat . Vagyis, miközben
az adóváltozások éreztetik hatásukat az ellátások összegén, addig az esetleges béremelé s
hatásai még nem érvényesülhetnek az ellátások összegének kiszámítására vonatkoz ó
szabályok értelmében. Így, a 2012 . január He után tgyás-ra illetve gyed-re jogosulttá vál ó
szülők, a kormány állításával ellentétben — miszerint azon kismamák, akiket hátrányosan érin t
az adójóváírás lehet őségének megszűnése, jövedelempótlékra jogosultak — nem
részesülhetnek jövedelempótlékban . Őket az esetleges béremelés sem éri el, am i
kompenzálhatná az ellátásuk csökkenését .

Ez a szabály már csak a bérkompenzáció szabályai fel ől nézve is elfogadhatatlan : a
bérkompenzációs adókedvezményt ugyanis a munkáltatók az idén belépett új munkavállalóik
után is érvényesíthetik. Ezzel olyan munkavállalók után nyújt az állam kedvezményt, akik
nem szenvedtek nettób ér-csökkenést tavalyhoz képest . Miközben őket „kompenzálja” az

állam, kiterjesztően értelmezve a bérkompenzációt, a kisgyermekes szül ők esetében
szakmailag sem alátámasztható módon szűkíti le a jövedelemkompenzációra jogosultak körét .

Ezért kérdezzük Miniszter Urat : az előbb felsorolt érvek fényében mivel indokolja a
kormány az önkényes különbségtételt azon szülők közt, akik 2011 . július I5-e előtt,
illetve akik július 15-e után szültek?

Tisztelettel várjuk válaszát,

Ertsey Katalin
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